



# 明家犯罪集团案一审宣判 明国平等11人被判死刑

据新华社电 9月29日,浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判明家犯罪集团案。对明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11名被告人判处死刑;对杨正喜、傅成志等5名被告人判处死刑,缓期二年执行;对罗建章、邱智等11名被告人判处无期徒刑;对毕会军、蒋吉等12名被告人判处二十四年至五年不等有期徒刑,并相应判处罚金、没收财产、驱逐出境等附加刑。

经审理查明:2015年以来,以明学昌(已死亡)、明国安(另案处理)、明国平、明珍珍等家族核心成员为首要分子,以毕会军等其他家族成员和周卫昌等武装头目为重要成员的明家犯罪集团,利用明家家族在缅甸果敢地区的影响力,发展和依托明家家族掌控的武装力量,在果敢老街及石园子、清水河等地设立多个园区,招揽、吸引巫鸿明、罗建章、蒋吉等多名“金主”入驻并提供武装庇

护,伙同以“金主”为首要分子的犯罪集团实施电信网络诈骗、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动,涉赌、诈资金100余亿元。明家犯罪集团伙同巫鸿明等人的电信诈骗犯罪集团,杀害、伤害试图逃跑或不服从管理的涉诈人员,造成10人死亡、2人受伤;2023年10月20日,为防止涉诈人员被移交我国,明家犯罪集团伙同巫鸿明等人组织转移、藏匿涉诈人员过程中,明家武装人员开枪射击,又造成4人死亡、4人受伤。

温州市中级人民法院认为,被告人明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等人分别组织、领导、参加犯罪集团实施犯罪,其行为分别构成诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等14项罪名。法院根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法作出上述判决。

人大代表、政协委员、当事人家属和各界群众160余人旁听了宣判。



9月29日,浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判明家犯罪集团案。图/央视新闻



►2023年1月23日,在美国加利福尼亚州洛杉矶县蒙特雷帕克市举行的烛光悼念会上,一名男子手持抗议枪支暴力的标语牌。图/新华社

9月28日,美国北卡罗来纳州南港,警方在枪击事件发生后展开调查。图/央视新闻

## 24小时内两起枪击

### 枪手都曾在美国海军陆战队服役,特朗普说“暴力流行病”须终止

据新华社电 美国密歇根州大布兰克市一座教堂28日上午发生枪击事件,造成至少4人死亡、8人受伤。这起悲剧距北卡罗来纳州酒吧枪击案发生不到24小时。

#### 作案动机不明

据当地警方通报,袭击教堂的男子名为托马斯·雅各布·桑福德,40岁,来自附近伯顿镇。28日10时25分左右,枪手驾车冲入有数百人的教堂,向民众开枪并纵火。他随后在停车场与接到报警赶来的两名警官交火时被击毙。

枪手作案动机暂不清楚。美国联邦调查局已牵头调查,认为这是“有针对性的暴力行为”。

大布兰克市警察局长威廉·赖涅说,枪手驾驶一辆皮卡,汽车后斗处挂有两面美国国旗。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局官员詹姆斯·圣迪耶说,调查人员认为

值得注意的是,当天两起枪击案的枪手据信都曾在美国海军陆战队服役。

美国总统特朗普当天在社交媒体说,美国的“暴力流行病”必须立即终止。

#### 枪手曾在伊拉克服役

据美联社报道,调查人员已搜查桑福德的住所,没有公开搜索结果,也并未给出更多信息。

美国《底特律新闻》日报获取的军方记录显示,桑福德是一名退伍军人,2004年6月至2008年6月在海军陆战队服役,担任汽车修理工与车辆救援操作员,2007年8月至2008年3月被派往伊拉克,军衔为中士。

教堂附近居民布拉德·施内曼说,他和女儿上午10时30分左右听到“两轮四到五声枪响”。

这起枪击事件是不到24小时内美国发生的第二起群体性枪击事件。据美国媒体报道,北卡罗来纳州绍斯波特市一家酒吧27日晚的枪击事件导致至少3人死亡、8人受伤。美国广播公司援引绍斯波特市发言人的话报道,当晚一名枪手从一艘渔船上向露天酒吧内的人群开枪,这艘渔船随后沿内陆

水道逃离。警方大约半小时后抓获嫌疑人,并对他提出多项重罪指控。

据路透社报道,这起枪击事件的枪手也是一名40岁左右、曾在伊拉克服役的海军陆战队老兵。

大布兰克市枪击事件也是过去20年来美国境内多起宗教场所枪击事件中的最新一起。8月27日,美国明尼苏达州明尼阿波利斯市南部一所天主教会学校发生枪击事件,当时学校教堂正在举行晨间弥撒,枪手从侧面窗户朝坐在长椅上的学生开枪。警方随后证实,包括枪手和两名儿童在内3人死亡,另有17人受伤。

美国社会枪支泛滥,涉枪暴力已成社会生活“常态”。美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示,美国今年已发生至少324起群体性枪击事件。这类枪击事件指枪手以外4人以上受伤或死亡。

▼9月28日,美国密歇根州大布兰克市,一座教堂发生火灾。图/央视新闻

## 韩国国家网络中心服务恢复缓慢

据新华社电 韩国行政安全部长官尹昊重29日就韩国国家信息资源管理院所管政府业务系统恢复缓慢道歉,600多个因火灾影响中断的业务系统中目前仅47个恢复运转。

尹昊重当天在中央灾难安全对策本部会议上通报,目前恢复服务的业务系统包括政府提供民事申请服务的一个门户网站及韩国邮政下属银行业务。“我对此次混乱给民众带来的不便深表歉意。”

位于韩国大田市的国家信息资源管理院隶属韩国行政安全部,被视为韩国国家计算机网络中枢。这一机构26日晚间发生火灾,导致600多个政府业务系统停止运行,受影响部门包括韩国海关、韩国警察厅、韩国消防厅等。初步信息显示,火灾因机房内锂电池组爆炸引发。

韩国政府先前通报,因火灾停摆的信息系统共647个,其中96个系统受火灾直接影响,551个被手动关闭以防数据丢失。

尹昊重说,眼下难以立即恢复上述96个系统的相关服务,但政府将推动把上述服务转移至国家信息资源管理院大邱分支机构的云服务,并尽快提出替代方案。

据韩联社报道,韩国政府计划陆续重启另外551个手动关闭、未受火灾直接影响的系统,并检查系统是否正常运行。

韩国国务总理金民锡已于27日道歉,承诺将尽快恢复相关系统服务。韩国总统李在明28日也对民众正经历“极大的不便和焦虑”致歉。

## 年轻男子陈尸法国海滩

据新华社电 法国北部一处海滩28日上午惊现一具年轻男子的遗体,当地政府怀疑这是一名试图前往英国的偷渡者。

法新社援引加来海峡省政府声明报道,死者是在圣艾蒂安-欧蒙海滩上被发现的,很可能是27日晚试图偷渡到英国的偷渡者。

地方检察官塞西尔·格雷西耶说,有关部门28日清晨在距圣艾蒂安-欧蒙海滩不远的埃基昂普拉日附近海域救起了约50名试图穿越英吉利海峡前往英国的偷渡者,他们将调查这名死者是否也是偷渡者。

法新社统计官方数字后发现,算上这名年轻男子,今年已有至少27人在穿越英吉利海峡偷渡过程中死亡。本月27日,两名索马里女子在滨海布洛涅附近水域偷渡时死亡。

近年来,大批非洲、中东国家民众为躲避战乱等灾祸逃至欧洲,其中不少人从法国乘小船经英吉利海峡偷渡至英国。船只倾覆情况时有发生,酿成人员死亡或失踪悲剧。

据法新社报道,今年已有约3.2万人乘坐小船穿越英吉利海峡偷渡至英国,今年全年数字或高于去年的3.7万人。

## 澳紧急呼救电话10天2次中断

据新华社电 时隔10天,澳大利亚第二大电信运营商奥普图斯通信公司28日再次发生通信中断事故,导致新南威尔士州部分地区紧急呼救电话等服务中断,4500人受影响。

路透社29日报道,这起事故源于悉尼以南约100公里的一座信号塔28日上午出现故障。法新社说,故障持续了9个多小时,目前已恢复正常。该公司说,已与警方确认,所有拨打紧急呼救电话的人均平安无事”。

这起事故的发生距该公司上一起类似事故仅10天,也是2023年以来该公司第三次发生通信服务中断事故。

奥普图斯通信公司18日发生长达13个小时的通信网络故障,导致南澳大利亚州、西澳大利亚州和北领地地区紧急呼救电话服务中断,4人因未能及时得到救助死亡。公司首席执行官斯芬·鲁斯事后说,事故发生在一次常规网络防火墙升级时,最初监测并未显示通信中断,报警系统也未发出警告。事故在澳大利亚引发强烈不满。总理安东尼·阿尔巴尼斯称事故“完全不可接受”。

路透社29日援引斯蒂芬·鲁斯的话报道,调查显示,18日的事故可能是人为失误导致,并且在通信中断期间未遵循操作规范。澳大利亚已为此成立一个独立审查小组,预计将于年底前完成调查。

2023年,该公司因全国性通信中断近12小时被罚1200万澳元(约合8614万元人民币)。

## 日本一银行将强制爸爸休产假

据新华社电 为鼓励男性参与育儿,日本三井住友银行计划从10月起强制家有婴幼儿的男性员工休不低于一个月的陪产假。

据日本共同社28日报道,该公司规定,所有家中有未满2岁幼儿的男性员工都要休陪产假。员工休假期期间,不但本人可以获得5万日元(约合2390元人民币)津贴,其同事若是有能力维持业务正常运转,也可以获得同等数目的津贴。

2023年财政年度,三井住友银行男性员工休陪产假的比例就达到了100%,但人均只休12天,没有达到公司设定的30天目标。

该公司表示:“我们的目标是消除性别刻板印象,打造一种企业文化,视‘男性休陪产假并参与育儿’为常态。”

当前,越来越多日本企业鼓励男性休陪产假,同时向休假员工的同时发放补贴,缓解因工作量增加带来的不公平感。

政府调查数据显示,2024年选择休陪产假的新爸爸比例为40.5%,新妈妈中有86.6%的人休产假。

